

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Pnz 5,12-15; Psalam: Ps 81,3-8a.10-11; Drugo čitanje: 2 Kor 4,6-11; Evanđelje: Mk 2,23-3,6

Draga braćo i sestre!

Osjetljivost za čovjeka ili poštivanje zakona? Tema je to koja se tijekom ljudske povijesti na različite načine ponavlja, stavlajući i nas same pred dilemu kako se ponašati. U današnjem Evanđelju pronalazimo odgovor na to pitanje, odgovor koji se očituje kroz dvije rasprave. Prva se rasprava rađa kad neki farizeji primijete kako apostoli, prolazeći poljem subotom, trgaju klasje i jedu. Nije se radilo o krađi jer je zakon dopuštao onome tko prolazi kroz polje da se nahrani. Apostoli su optuženi za nešto puno teže: prekršaj subotnjeg odmora. Na kritiku farizeja, Isus odgovara tako što donosi zgodu iz života kralja Davida: i taj od Boga blagoslovljen kralj prekršio je zakon kad je dopustio svojim ljudima, koji nisu svećenici, da jedu prinesene kruhove u domu Božjem. Postupio je tako jer su i on i njegovi ljudi bili gladni. Biblija donosi ovaj događaj i ne osuđuje Davida, te nam time govori da je glad čovjeka iznad svakog zakona, i civilnog i građanskog. Završna rečenica vrlo je značajna: Subota je stvorena radi čovjeka, a ne čovjek radi subote. Time Isus podsjeća kako je poštivanje subote prije svega tu da bi čovjek postao humaniji, a ne kako bi ga se zarobilo različitim zakonima i pravilima. Nakon toga Isus uspostavlja jedno novo pravilo koje pomaže razlikovati kad je potrebno poštivati te kad je moguće prekršiti pravila, pa i ona koja su bila najsvetija. Uporišna točka svakog zakona jest dobro čovjeka. Pravila, zakon, upute trebaju se poštivati samo onda kad pridonose životu čovjeka, u suprotnom slučaju nemaju snagu i obvezu poštivanja. Ono što se pred Bogom broji jest čovjek, ne ispunjavanje zakona. Drugi dio današnjeg Evanđelja donosi drugu raspravu, žešću od prve, raspravu između Isusa i farizeja. Do nje je došlo u jednoj sinagogi. Bio je ondje čovjek usahle ruke. Ne govori se ni tko je taj čovjek ni kako se zove, jer nas to ovdje ni ne zanima, čovjek to je dovoljno, čovjek koji ne uspijeva ni pitati da bude ozdravljen. Govoreći o ovom događaju, evanđelist Luka kaže kako se radilo o desnoj ruci, dakle o ruci koja nas najčešće čini

spособnima dati sve najbolje od sebe, iskoristiti svoje mogućnosti. Čovjek kome je ruka usahla, ukočena, ne samo da ne može raditi, nego ni pomilovati, pa tako ni pokazivati vlastite osjećaje; ne može se rukovati kako bi uspostavio prijateljstvo s drugima, sklopio savez; ne može primiti ni darovati dar; ne može lomiti kruh gladnome. Ozdraviti usahlu ruku, značilo je ponovno darovati dio humanosti čovjeku kojemu to nedostaje. Rabini su učili kako se subota mogla prekršiti da bi se pomoglo onome tko je bio u životnoj opasnosti. Govorili su: Ti, kako bi spasio život, moraš oskrvnuti subotu, da bi osoba kojoj spašavaš život, mogla poštivati mnoge subote, no o tome se ovdje nije radilo jer je Isus mogao komotno pričekati večer, odnosno da prođe dan odmora, te onda ozdraviti čovjeka. Promotrimo osobe: s jedne strane je Isus, koji se ravna isključivo ljubavlju prema čovjeku, a s druge strane oni koji poštuju zakon i koji, ni zbog kojeg razloga, ne toleriraju da se on krši. Isusovo pitanje vrlo je provokativno: Je li subotom dopušteno činiti dobro ili činiti zlo, život spasiti ili pogubiti? Za Isusa, i to bi bilo potrebno podvući propustiti pomoći čovjeku znači oduzeti mu život, pogubiti ga. Zatim vrlo teška šutnja. Sve miruje, osim Isusovih očiju koje prate, s jasnim stavom izazova, lica onih koji brane zakon. Tom izazovnom gostom Isus daje do znanja kako se Bogu ne mogu postaviti granice kad se radi o dobru čovjeka. Čovjek treba biti na prvome mjestu, a sve ostalo, uključujući i najvažniji zakon, jest u njegovoj službi. Isusova je krivnja u tome što je u svijet uveo jedan revolucionarni princip: ljubav prema Čovjeku kao vrhovna norma ponašanja. Oni nisu mogli podnijeti da se netko izuzima, u ime slobode ljubavi, od njihovih pravila. Stoga i danas nedjelja nije prvenstveno vrijeme odmora od stresa, od teškog radnog tjedna, kako bi se ponovno započelo s više energije, već vrijeme u kojem je čovjek pozvan osvijestiti sebi identitet Božjega, ljubljenog, stvorenja putem molitve i slavlja u zajednici. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec

Dravska ulica 44, Veliki Bukovec
42231 Mali Bukovec
Tel. 042/840-310
mob. 098/728-226

Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na telefon ili mobitel!

www.zupa-sv-franje-asiskog.hr
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr
IBN: HR9623900011101356513

Varaždinska biskupija
Župa sv. Franje Asiškoga
Veliki Bukovec



3. – 9. lipnja 2024 IX. Nedjelja kroz godinu (93/2024)

Riječ Božja

Jedne je subote prolazio kroz usjeve. Njegovi učenici počеше putem trgati klasje. A farizeji mu rekoše: „Gle! Zašto čine što subotom nije dopušteno?“, Isus im odgovori: „Zar nikad niste čitali što učini David kad ogladnje te se nađe u potrebi on i njegovi pratioci? Kako za velikog svećenika Ebjataru uđe u dom Božji i pojede prinesene kruhove kojih ne smije jesti nitko osim svećenika; a on dade i svojim pratiocima?“ I govoraše im: „Subota je stvorena radi čovjeka, a ne čovjek radi subote. Tako, Sin Čovječji gospodar je subote!“, Uđe ponovno u sinagogu. Bio je ondje čovjek usahle ruke. A oni vrebahu hoće li ga Isus u subotu izliječiti, da ga optuže. On kaže čovjeku usahle ruke: „Stani na sredinu!“ A njima će: „Je li subotom dopušteno činiti dobro ili činiti zlo, život spasiti ili pogubiti?“ No oni su šutjeli. A on, ražalošćen okorjelošću srca njihova, srdito ih ošinu pogledom pa reče tom čovjeku: „Ispruži ruku!“ On ispruži - i ruka mu zdrava! Farizeji iziđu i dadnu se odmah s herodovcima na vijećanje protiv njega kako da ga pogube.



S obzirom na složenost ekoloških kriza i njezinih mnogostrukih uzroka, moramo shvatiti da rješenja neće doći samo od jednog načina tumačenja i preobrazbe stvarnosti. Nužno je pribjeći i različitim kulturnim bogatstvima naroda, umjetnosti i poeziji, duhovnom životu i duhovnosti. Ako se doista želi stvoriti ekologija koja će nam omogućiti popraviti sve što smo uništili, tada se nijedna grana znanosti i nijedna vrsta mudrosti ne smije izostaviti, pa ni ona religijska sa svojim vlastitim jezikom. Usto, Katolička je crkva otvorena za dijalog s filozofskom mišlju, i to joj omogućuje izjedriti razne sinteze vjere i razuma. Kada je riječ o društvenim pitanjima, takva se sinteza može ustvrditi u razvoju socijalnog nauka Crkve, koji je pozvan na stalno obogaćivanje polazeći od novih izazova. (Papa Franjo; Laudato Si -Hvaljen Budi br. 63)

RASPORED SVETIH MISA

3. P - Karlo, Cecilija, Hilarije; 2Pt 1,1-7; Ps 91,1-2.14-16; Mk 12,1-12	19.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + Katarina Ivančić
4. U - Kvirin Sisački, Optat; 2Pt 3, 12-15a.17-18; Ps 90,2-4; Mk 12,13-17	19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Stjepan, Katarina i Jelka Juršin
5. S - Bonifacije, Dorotej; 2Tim 1,1-3.6-12; Ps 123,1-2; Mk 12,18-27	19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Ivan, Franjo, Josip i Regina Hrupec
6. Č - Norbert, Artemije, Paulina; 2Tim 2,8-15; Ps 25,4-5b.8; Mk 12,28b-34	19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Antun Pintarić god.
7. P - Presveto Srce Isusovo Hoš 11,1.3-4.8c-9; Otp. pj.: Iz 12,2-3.4b-6; Ef 3,8-12.14-19; Iv 19,31-37; „Jedan mu vojnik kopljem probode bok i odmah poteče krv i voda.“	8.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA 17.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + Ivan Matišić
8. S - Bezgrešno Srce Marijino; Iz 61,9-11; Otpj. pj.: 1Sam 2,1.4-8; Lk 2,41-51; „A majka je njegova brižno čuvala sve ove uspomene u svome srcu.“	17.30 - Sv. Misa i Vjenčanje: Cecelja - Ivaniš 18.00 - Sv. Misa u Novom Selu Podravskom pok. Vatrogasce i mještane Novog Sela Podr. 19.00 - Sv. Misa u Selnici + Katarina i Dragutin Balaško
9. N - X. Nedjelja kroz godinu; Post 3,9-15; Ps 130,1-8; 2Kor 4,13 -5,1; Mk 3,20-35; „Sotoni je došao kraj.“	8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + Štefanija Kovaček god., Andrija i Marija Pongrac 9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + Dragutin Šerbetar i Zvonko Friščić 11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA

Svemoguću Bože, štujemo Srce tvoga ljubljenog Sina i slavimo spomen njegove ljubavi prema nama. Daj da iz tog nebeskog vrela crpimo obilne darove milosti.

Umro i u vječnost se preselio:

+ **Franjo Smontara**

(u 62 godini života)

Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.

Provjera autentičnosti vaše vjere i vašega poslanja, koja ne svraća pozornost na sebe, nego stvarno nosi oko sebe vjeru i ljubav, bit će sučeljavanje s vjerom Marijnom. Ogladajte se u njezinu srcu. Ostanite u njezinoj školi! Kad su apostoli, puni Duha Svetoga, pošli u sav svijet naviještati Evanđelje, jedan je njih, Ivan, apostol ljubavi, na osobit je način uzeo Mariju k sebi. Upravo je zbog duboke veze s Isusom i s Marijom mogao tako djelotvorno isticati istinu da je Bog ljubav. Budite vi sami, dragi prijatelji, svjedoci te istine. Bit ćete to djelotvorno ako se stavite u školu Marijinu. Uz nju ćete i vi sami doživjeti da je Bog ljubav, i o tome ćete prenijeti poruku svijetu s bogatstvom i različitošću koju će sam Duh Sveti znati pobuditi.

(papa Benedikt XVI.)

KRŠTENJE



subota 8. VI. 2024 u 16.00 sati
Kai Kiš

Zavjetno Klanjanje na Svetkovinu Srca Isusova u Velikom Bukovcu

U petak 7. lipnja pada nam Svetkovina Presvetog Srca Isusova i naše Zavjetno i Zahvalno Klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom. Rana misa i početak klanjanja biti će u 8.00 sati nakon mise po rasporedu slijedi klanjanje po mjestima. Središnje misno slavlje biti će u 11.00 sati a misu će predvoditi vč. dr. Nikola Tomašević. Završetak klanjanja i večernja misa biti će u 17.00 sati. Molim Vas da ne dopustite da nam taj Zahvalni dan crkva bude prazna ili poluprazna, i pokušajte si naći vremena za susret Isusom. Mlade i djecu pozivam na zajedničko klanjanje i večernju misu.



RASPORED KLANJANJA PO MJESTIMA u petak 7. VI. 2024

Od 9.00 - 10.00:

Dubovica i Kapela Podravska

od 10.00 - 11.00:

Muževi

od 12.00 - 13.00:

Mali Bukovec i Selnica Podravska

od 13.00 -14.00:

Veliki Bukovec i Novo Selo Podravsko

od 14.00 - 15.00:

Županec i Lunjkovec

od 15.00 - 16.00:

Sveti Petar i Martinić

od 16.00 - 17.00:

Djeca i Mladi

Klanjam ti se smjerno, tajni Bože naš, što pod prilikama tim se sakrivaš, srce ti se moje cijelo predaje, jer dok promatra te, svijest mu prestaje.

VJENČANJA



subota 8. VI. 2024 u 17.30 sati
Ante Cecelja - Petra Ivaniš

Ima takvih religioznih nakaza - možda nismo ni mi posve čisti u tom - i takvi su često uzrokom da drugi imaju lošu sliku o Bogu, zbog Božjih loših slugu. Postoje Božje i crkvene zapovijedi, i treba ih poštivati. Ali ne da se sve propisati, mnogo toga se ostavlja čovjekovoj slobodi i nadahnuću, a u tom nas može voditi samo istinska ljubav. U taj sklop ljubavi prema Bogu i bližnjemu treba smjestiti sav daljni razgovor o čistoj i punoj, upravo kršćanskoj religioznosti. I ne zaboravimo: ljubav je Božja uvijek dvokrilna - obuhvaća i ljubav prema čovjeku. Tako je ljubav duša svih zapovijedi, svega bogoljublja i bratoljublja. „Subota je radi čovjeka“: u svakoj se istinski Božjoj zapovijedi skriva, često u njenoj dubini, istinska ljubav prema čovjeku.
(Bonaventura Duda; Sjeme je riječ Božja)

Kolekta za obnovu kapele Svetog Križa u Dubovici

Dragi župljani! Ove godine naša kapela u Dubovici slavi pedesetu obljetnicu od izgradnje i blagoslova kapele. Prva je to kapela u nizu koju je dao uz pomoć župljana sagradio pok. župnik Ivan Lončar. Zahvalni njemu mještani Dubovice angažirali su se oko cjelovite obnove kapele. Zato Vas pozivam da na X. nedjelju kroz godinu svojom milostinjo pomognemo ovoj obnovi. Unaprijed Bog Vam platio!

Hodočašće Gospi od Utočišta u Aljmaš

Dragi župljani! U subotu 15. lipnja hodočastili bi smo u župu i svetište Majci Božjoj Gospi od Utočišta u Aljmaš u Đakovačku - Osječku nadbiskupiju. Krenuli bi u subotu ujutro u 5.30 sati, oko 10.00 sati dolazak u Aljmaš gdje bi oko 11.00 sati bila Misa, nastavak duhovnog programa; Križni Put, razgledavanje Memorialnog centra i druga mjesta, a nakon Aljmaša ručak u Dalju te poslijepodne dolazak u Osijek. Povratak u noćnim satima. Zainteresirani neka se zapišu do petka 7. 6. te ovoga tjedna uplatite svoje hodočašće. Cijena hodočašća je 45 eura!